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1. Overall Description:

SA2 would like to thank GERAN2 for their Liaison Statements on GERAN Assumptions and Open Issues for MBMS.
In order to help GERAN to finalise the standardisation of the MBMS service, SA WG2 answers the questions in the following text.

2.
Answers to MBMS Session Start Request

2.1
Contents of the MBMS Session Start Request message:

Apart from the following information elements defined in TS 23.246 (listed below):

· TMGI

· QoS information (GERAN2 assumes that this information will be received, coded as defined in TS 23.107, i.e. it will reuse the ABQP attribute)

· MBMS Service Area Identity List

· RA List (Routeing Areas containing mobile stations joined to this service) is optional.

· Session ID

· Estimated Session Duration (in terms of seconds)

SA2 confirms that the differentiation for Broadcast and Multicast is needed at the MBMS Session Start Request whether is a specific parameter in one message or multiple messages is a stage 3 decision.
2.2
Answers relating to the MBMS Session Start Request message:

Question 1:
Will GERAN need to include information elements for all of the contents of the MBMS Session Start Request message in the Gb interface specification (or will containers be defined?)? 

Answer 1:
From an architecture perspective, SA2 see no impacts associated with the usage of such containers. SA2 think that definition of parameters or containers is a stage 3 decision.
Question 2:
Please can SA2 confirm that the granularity of an MBMS service area is a cell? 

 Answer 2:
SA2 would like to inform that Service area is a geographic area cells, being mapped to a MBMS service area in the RAN [see S2-041628 LS to RAN in SA#39 meeting]. 

Question 3:
Is it allowed for a mobile station to start reception of an MBMS session, mid session? Does this apply for all MBMS sessions? If not, then how will the GERAN be informed of this?  

Answer 3:
SA2 would like to confirm that a mobile is allowed to start reception of an MBMS session at any time during the session and this applies for any MBMS session.
2.3
Other matters relating to MBMS

SA 2 would like to confirm that the MBMS session stop request procedures will be initiated by the SGSN towards the BSSs if the MBMS service is de-registered in a specific SGSN and an associated MBMS service is on-going.

3.
Actions:

None

4.
Dates of Next SA2 Meetings:

SA2#43
15-19 November 2004

Seoul, Korea

SA2#44
26 Jan - 02 Feb 2005

Milan, Italy
